

# 拆墙透绿 共享庭院绿色

## 沿街新建小区一律不设实体围墙

本报讯(记者 裴其娟)公园采用开放式围墙,让行人过街如穿行公园;沿街单位设置通透式围墙,庭院绿色让市民共享。20日,市园林局召开拆墙透绿新闻通气会,标志着我市新一轮拆墙透绿工作正式启动,这样的愿景今年起将逐步在郑州成为现实。

### 花园之城 全城透绿增绿

“为持续优化城市生态宜居环境,着力打造美丽郑州、品质郑州,让市民共享更多更好的绿色景观空间,今年在全市范围内广泛开展拆墙透绿工作。”市园林局党组书记、局长辛绍河说,要通过拆除城市道路沿线围墙和违章建筑物,实施透绿、补绿、增绿,推动开放式街区建设,使郑州成为绿色之城、花园之城、宜居宜业之城。

据介绍,本次拆墙透绿以“共享敞开空间、提升绿化品质”为目标,以应拆尽拆、应透尽透、因地制宜、分类实施为原则,旨在全面扩大城市绿色空间,实现道

路绿化、街头绿化与庭院绿化的有机结合。按照计划,公园广场率先实施,公共单位、沿街单位(居住区)跟进。

拆墙透绿工作由市园林局牵头,各相关委局配合,由各县(市)区、管委会负责统筹推进。目前,有关单位正根据临路临街建筑物和单位围墙类型、性质、结构等特点,因境而异、精准施策,区分不同情况,研究分类实施的具体方案。

### 因境而异 四种形式透绿

按照《郑州市拆墙透绿规划建设导则》,此次拆墙透绿工作坚持因境而异,分类实施;拆建同步,逐级推进;还绿于民,打造亮点的基本原则,不搞一刀切、一拆到底,实行见缝插绿、立体补绿。根据公园广场和沿街单位的实际情况,共有4种透绿模式:

开放式:综合性公园绿地、各类场馆等公共场所或者其他可与市民共享绿地的单位,采用开放式围墙,即通过拆除原有围墙,通过种植植物来进行分界或分

流导向。

通透式:需设置围墙的单位,采用通透式围墙,包括铁艺围墙、砖混加铁艺混合式围墙、艺术造型通透围墙等。对于墙内绿地景观较差的,需进行景观提升改造。

生态式:对空间封闭性要求严格,只能采用实体围墙的单位,根据具体情况可采用垂直绿化墙。垂直绿化墙包括攀缘式、框架式、种植槽式、模块式、铺贴式等形式。

文化墙:对于不便拆除的临时或永久性实体围墙,或者对空间封闭性要求严格,只能采用实体围墙的单位,可采用文化墙。文化墙包括艺术墙体、外物遮挡式墙体和彩绘式墙体等形式。

今后,沿街新建或改造的单位、居住区等,一律不再设置实体围墙,并需进行景观绿化。

### 三大公园 率先启动透绿

碧沙岗公园、人民公园、紫荆山公园

将率先启动拆墙透绿工作,不仅仅是简单地拆除围墙,而是结合周边街区建设对公园沿街街景进行重新设计和改造,大大提升城市景观,改善群众出行环境。

其中,碧沙岗公园拆墙透绿设计方案已基本确定。根据该公园拆墙透绿方案,将在临建设路、嵩山路、中原路的围墙处建设3个花园式公交候车港湾;在公园南侧少年宫区域建设公共绿地;在公园西侧新建由低矮植物形成的隐形围墙,同时实行围墙后退,绿地前置。在公园嵩山路与建设路交叉口处,在保留现状浮雕围墙和人防设施的基础上,利用围墙外宽阔的空间增绿,带给人穿行路口如游公园的感觉。

市园林局总园艺师任泽生表示,公园拆墙透绿是提升市容市貌的需要,也是满足市民美好生活的需要,改造过程中可能会带来一定不便,请市民给予理解支持。

## 学校每年至少一次研学旅行

### 省教育厅发布实施方案 纳入相关教学计划

本报讯(记者 王红 李娜)今年起,全省中小学生学习每年要安排1~2次校外研学旅行。3月20日,省教育厅发布《关于推进中小学生学习研学旅行的实施方案》,全省中小学习要研学旅行纳入教学计划,评价结果逐步纳入学生学分管理及综合素质评价。

中小学生学习研学旅行,是指由教育部门和学校有计划地组织安排,通过集体旅行、集中食宿等方式开展的研究性学习和旅行体验相结合的校外教育活动。

河南历史厚重、山川壮美、人杰辈出、物产丰富、文化灿烂、源远流长,为开展中小学生学习研学旅行提供了得天独厚的资源。省教育厅要求,全省各中小学要结合当地实际,把研学旅行纳入学校

教育教学计划,制定学校整体方案,做到有课时、有师资;与综合实践课程统筹考虑,促进研学旅行和学校课程有机融合;要精心设计研学旅行活动课程,做到立意高远、目的明确、活动生动、灵活有效。学校根据教育教学计划在正常上课时间灵活安排研学旅行时间,一般安排小学四到六年级、初中七到八年级、高中一到二年级(含中等职业学校),尽量错开旅游高峰期,每学年安排一至两次研学旅行。

学校要在充分尊重个性差异、鼓励多元发展的前提下,对学生参加研学旅行的情况和成效进行科学评价,将研学旅行评价结果逐步纳入学生学分管理体系和学生综合素质评价体系。

## “高压”治理校外培训机构

### 杜绝超前超标升学考试竞赛四种违规行为

本报讯(记者 王红)今年,全省校外培训机构专项治理将毫不放松,坚决杜绝培训机构超前、超标、升学考试、竞赛四种违规培训行为,切实减轻中小学生学习过重课业负担。这是记者昨日从全省校外培训机构专项治理工作推进会上获得的信息。

### 坚决杜绝四种违规行为

今年起,全省校外培训机构治理将强化日常监管,县级教育部门会同有关部门认真组织开展年检和年度报告公示制度,对隐瞒实情、弄虚作假、违法违规办学或不接受年检、不报送报告的,要依法依规处理,直至吊销办学许可证,追究有关人员法律责任。各地要严格落实培训内容,坚决杜绝培训机构的四种违规行为:超前、超标、升学考试、竞赛。

### 在职教师有偿补课零容忍

省教育厅副厅长毛杰表示,各中小学习要严格按照规定的教学大纲和课程表开展教学,创新教学模式,改进教学方法,全面提高课堂教学效果和学生学习效率。严肃查处中小学在职教师参与有偿补课的行为。对于在课堂上故意不完成教育教学任务、课上不讲课后讲并收取

补课费的,以及打击报复不参与有偿补课学生等严重违纪、败坏师德师风的行为要重点查办,实行零容忍。

### 学校可提供课后服务

据介绍,2019年,郑州市将出台中小学课后服务专题文件,由财政部门出资补贴老师为学生提供课后服务,尝试解决小学生放学早问题,缓解培训热。

省教育厅要求,今年各地要建立课后服务机制,要合理确定课后服务的时间和内容。

### 禁止小升初考试培训选拔

省教育厅要求,当前各地中小学习招生工作即将启动,各地要对开展超前超标培训甚至围绕“小升初”举行考试,将培训结果与招生入学挂钩等违规行为,进一步加强查处力度,对培训机构顶风违规培训的行为,坚持零容忍、露头就打,从严从快查处,及时通报,直至吊销办学许可证和营业执照。

对与校外培训机构联合违规组织招生选拔考试的中小学习,要严肃追究校长和直接责任人的责任,对违反招生纪律的民办中小学习,可给予通报批评、核减该校下一年度招生计划、停止下一年度招生,直至吊销办学许可证的处罚。

## 19人因职称申报造假被通报

### 违规者3年不得参与评审职称

本报讯(记者 王红)全省2018年度职称评审过程中,19人因职称申报材料造假被通报,并且相关人员三年内不得申报评审职称。这是记者3月20日从省人社厅获得的信息。

省人社厅通报显示,在我省2018年度职称申报评审过程中,19人存在伪造科学技术进步奖、职称证书和教师资格证书等行为,性质恶劣,严重干扰了正常的职称申报评审工作。这些职称申报评审中造

假行为,暴露了用人单位在管理上的漏洞和民主监督的缺失。为严肃职称评审纪律,进一步推动职称评审体系建设,强化用人单位主体责任,确保我省职称申报评审的客观公正,相关19人予以全省通报,三年内不得申报评审职称。

不仅如此,相关单位单位须就职称申报评审中出现的问题进行整改,今后再出现此类情况,将按照相关规定停止该单位两年职称申报工作,并追究单位主体责任。

## 郑州供水便民服务进社区

本报讯(记者 聂春洁)3月22日是第27届“世界水日”,为做好主题宣传,郑州自来水投资控股有限公司将于3月22日9:30-11:30,同时走进10个社区,开展便民志愿服务。

据介绍,这10个社区包括商都嘉园、豫都学府、升龙国际、正弘

园A区、银基王朝三期、锦绣桂园小区、风和日丽小区等。届时,郑州供水白师傅便民服务队、“短笛哥”学雷锋服务队、党员帮帮团等志愿服务队将走进小区,为居民开展供水业务咨询、水质知识宣传、供水设施故障排查、维修等服务,同时向居民征求供水服务意见和建议。

### 公交车厢

## 志愿者“快闪”倡导绿色环保

本报讯(记者 郑磊 通讯员 朱曼洁)“当天空不再是蓝色,小鸟不会飞翔……”昨日下午,正常行驶的97路公交车内歌声悠扬。原来,这是公交二公司车长和志愿者开展的“快闪”艺术,旨在用别样的方式唤醒大家的环保意识。

昨日下午,公交97路的车长联合郑州师范学院音乐系学生一起开展“为自然唱歌,为大地添绿”快闪活动。14时,在彩虹桥97路公交车站,一群乘客排队登上97路公交车。互不打扰的车厢里,突然响起了悠扬的伴奏声,人群中不断有人站起,默契唱

响同一支歌:“当江河不再有清澈,鱼儿也离开家乡;当空气不再是清新,花朵也失去芬芳……”音乐声中,乘客表情从诧异变为感动,一起打着节奏融入志愿者的互动中。

“这是一次全新的体验,很紧张,很感动,乘客为我们鼓掌,我觉得这个活动很有意义。”大学生志愿者寇博说,希望用自己的歌声把爱护地球的理念传播出去!

车长付鹏告诉记者,这个“快闪”活动排练了一周时间,希望能以这样特殊的方式,让绿色环保理念深入人心。

## 经纬广场 玉兰花开争奇斗艳



本报讯(记者 裴其娟 通讯员 刘悦文)草色逐年新,花开又一春。由市园林局主办的“绿满商都 花绘郑州”经纬广场2019玉兰文化展昨日开幕,将持续至3月31日。

本届花展以“玉树琼堆雪映日,经纬地开拓盛世”为主题,分为大广场区域、中轴线区域、小广场区域、西入口区域4个分区。共展出十余个品种130余株玉兰,同时设置30余幅玉兰文化展板,介绍玉兰栽培历史、常见品种、花语启示、诗词歌赋,并举办文艺汇演、插花表演、摄影作品展、花木养护咨询等一系列丰富多彩的活动,让市民群众在观花赏景的同时尽享园林文化大餐。



## 荥阳古柏渡黄河樱花节启幕 漫天樱舞醉游客

本报讯(记者 成燕文 李焱图)漫天樱舞 演绎春光无限,春花似海陶醉如织游人。昨日,河南荥阳第四届古柏渡黄河樱花节在古柏渡丰乐樱花园景区启幕。

作为目前国内规模最大的樱花主题公园,该园区樱花已迎风开放,连接遍地金色油菜花,在紫色二月兰的映衬下,可谓乱花渐欲迷人眼。

据该景区工作人员介绍,丰乐樱花园樱花品种繁多,分为初樱、中樱、晚樱,每年3月至5月迎来为期60余天的“樱花雨”。初樱期为3月20日前,中樱期约为3月21日~4月7日;晚樱期约为4月8日~4月30日。为提升游客赏樱体验度,该景区今年首创网红打卡地,给游客带来360度赏樱新体验。直升机可带你飞入天空,俯瞰5000亩樱花园全景,一览众

樱芳华。在“天空之镜”的折射下,可营造出樱花与天际相接的美丽场景,游客还可“360°拍摄樱花花海”,感受被樱花包围的感觉。穿黄博物馆新增的三大观景台开辟全新赏樱视角,游客可登高从不同角度观看五千亩樱花,感受汉风古韵。

据了解,活动期间,该园区为游客提供免费汉服游园赏樱,以弘扬中国传统文化。同时穿黄博物馆正式对游客开放,博物馆内设有黄河樱花文化展暨和南水北调穿黄工程站,让您了解百余种珍贵樱花品种知识,近距离感受穿黄工程。为给市民踏青赏花提供便利,樱花节期间,古柏渡旅游度假区为游客推出“一票游三园”优惠活动,您可在丰乐樱花园赏尽樱花美景,到古柏渡黄河景区体验滑沙,去草原花海感受辽阔草原风情。



阳春三月,郑州方特旅游度假区迎来出游小高峰,备受游客青睐。本报记者 卢文军 摄

## 即日起全市开展新一轮交通秩序集中整治行动

本报讯(记者 王译博 通讯员 邢红军)即日起,市交警部门将在全市开展新一轮更大规模的道路交通秩序集中整治行动。

在治理重点上,将围绕重点道路、重点区域、重点车辆、重点违法开展。重点道路指郑州市各主要交通堵点、秩序乱点,国、省道、高速公路。

重点区域指“七类车”聚集的重点区域;客货运车辆通行集中路段、事故多发路段、易拥堵路段;弯道、坡道、桥梁、隧道、临水临崖路段;团雾多发、公路养护施工路段;农村地区庙会、集市

周边路口。

重点车辆指电动摩托车、机(电)动三轮车、观光电瓶车、老年代步车、搭棚改装三轮车、摩托车、低速货车等“七类车”;严管客运车辆,严防群死群伤事故;严管危化品运输车辆,严防泄露、燃烧、爆炸事故;严管货运车辆,严防超载、疲劳驾驶肇事肇祸。

在重点违法上,对闯禁行、无证驾驶、准驾不符、超速、超员、超载、疲劳驾驶、不按规定车道行驶,“营转非”客车非法营运,农村面包车超员载客、货车违法载人、酒后驾驶醉酒驾驶等交通违法行为

为开展重点治理。

在治理措施上,交警部门严厉整治城市道路交通秩序。以“三驾”“三乱”“两闯”交通违法行为为重点,以电动自行车、老年代步车、工程运输车为重点车辆,以严管街、交通堵点乱点为重点路段,主动破解交通堵点,推进城市交通治堵工作,全力缓解城市交通拥堵,提升城市道路交通管理水平;集中优势警力,加大重点路口、城市区出入口和交通堵点、乱点的巡逻管控,加强高峰时段的秩序维护,提高路面民警协警的见警率、管事率、纠违率;在市公安局的领导下,加强

警种联动,整合交警、治安、巡特警、派出所力量,加大对交通违法行为的查处力度,管出规矩;针对学校、医院、车站、商场等易堵部位、易堵时段,安排警力现场指挥疏导;针对酒驾醉驾和工程运输车野蛮驾驶,不间断开展集中查处行动。

开展交通违法行为曝光活动。利用微博微信和媒体平台,不间断曝光交通违法行为和事故案例,讲危害、讲后果,以案说法,加强警示教育,对交通违法行为起到震慑和教育作用;组织开展交通违法行为有奖举报,鼓励群众举报严重违法交通违法行为,营造全社会共同监督的浓厚氛围。